

# МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

ЧЕТВЕРГ  
19 ФЕВРАЛЯ  
2009 ГОДА  
№ 19 / 11966/

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

ЛУЧШЕЕ ИЗДАНИЕ В МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ РОССИИ И СТРАН СНГ-2008

magmetall.ru



«Британские петухи» переборщили  
стр. 3



Передовая Рафаила Шайдуллина  
стр. 7



«Пьяный» джип поедет снова?  
стр. 2



Начальство плохого не придумает  
стр. 8

## ПРАЗДНИКИ

### Нас ждут пять длинных уик-эндов

В ПРЕДВЕРИИ Дня защитника Отечества, 23 февраля, Роструд напомнил всем, как мы будем отдыхать в праздники.

Получилось так, что все красивые дни календаря в этом году либо выпадают на выходной день (если так происходит, то добавляется еще один день отдыха), либо приходится на понедельник или пятницу. В итоге россияне в ближайшие 4 месяца будут отдыхать 5 раз по три дня подряд. В феврале – 21, 22 и 23 числа, в марте – 7, 8, 9, в мае – сначала 1, 2, 3, потом – 9, 10, 11, в июне – 12, 13 и 14 числа.

## КОНФЕРЕНЦИЯ

### Перспективы мыслящих

НА МАГНИТОГОРСКОМ металлургическом комбинате с февраля по апрель пройдет традиционная научно-техническая конференция молодых специалистов, инженеров и техников.

Цель конференции – систематизация работы по выявлению перспективных молодых работников компании и вовлечение их в научно-исследовательскую деятельность, направленную на совершенствование металлургического производства, решение конкретных технических и организационных задач, выпуск конкурентоспособной продукции высокого качества с наименьшими затратами. НТК соберет перспективно мыслящих молодых людей, чьи научные и технические разработки при использовании в производстве и управлении смогут принести экономический эффект.

В оргкомитет научно-технической конференции под председательством главного инженера ОАО «ММК» Сергея Ушакова вошли руководители кадровых служб, представители общественных организаций. Председатели секций – руководители производственных и управленческих подразделений комбината, главные специалисты, директора по направлениям.

Продолжение темы на стр. 7.

## СТАТИСТИКА

### Яд и наркотики

В НАШЕМ ГОРОДЕ резко выросло количество наркотических и иных отравлений. Об этом свидетельствуют данные Магнитогорского отдела госстатистики.

Если в 2007 году из-за передозировки наркотиков и отравлений ядами было зафиксировано 90 летальных случаев, то в 2008-м по этой причине скончалось 148 горожан. Количество самоубийств в Магнитке осталось на прошлогоднем уровне (127 и 126 соответственно), зато сократилось число убийств и смертельных травм. Вместе с тем уровень смертности по так называемым «нестественным причинам» остается в городе высоким. По сути, каждый шестой похороненный в 2008 году магнитогорец либо стал жертвой ДТП, яда, алкоголя, либо получил травму на производстве, утонул или погиб от рук убийцы.

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ МОШЕННИЧЕСТВУ**

Телефон: 24-30-30, e-mail: 24-30-30@mmk.ru  
455006, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93, абонентский ящик 060

**ТАКСИ ОТ 40 рублей «Плюс»**

450-388 288-388

# Белый журавль над горящей землей

Такой масштабной встречи у ветеранов той войны не было лет десять



В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ на городских предприятиях афганцам вручали юбилейные медали «Двадцатилетие вывода Советских войск из Афганистана».

Местное отделение этой ветеранской организации сознательно «разбросало» награждение на несколько дней, чтобы напомнить Магнитке о подвиге интернационалистов. Последнее по времени награждение состоялось в воскресенье. В день официальных торжеств был награжден и герой субботнего очерка «Мужская территория» афганец Сергей Бусыликов.

Митинг, стартовавший у вечно горящего огня, продолжившийся у стелы на «афганском» кладбище и завершившийся концертом в Левобережном Дворце культуры металлургов, собрал несколько сотен человек. Преимущественно – крепких мужчин: ветераны еще молоды. Собирались не ради речей – они были коротки. День памяти позволил всему братству собраться не по официальному поводу. Член правления союза Константин Щукин признается: такой масштабной встречи у афганцев не было лет десять – «Наверное, указ Путина помог привлечь внимание властей». Были и два особенных подарка: выступление псковских «Голубых молний» и памятка от автора храма Вознесения Господня и часовни на «афганском» кладбище Анатолия Во-

лобуева. Его вдова передала картину покойного художника, написанную после бессонных ночей с ветеранами той войны – белый журавль над горящей землей.

Особая благодарность союза – профкому ОАО «ММК»: помогли с автобусами, предоставили зал. Внимание комбината понятно: здесь или на дочерних предприятиях работают четверть из тысячи городских афганцев. В разговорах звучало и другое: награждений могло быть больше, будь на то воля городских властей.

Не видно перспектив и в решении самой большой проблемы вчерашних бойцов – жилищной. Но как бы ни складывались отношения ветеранов с властями, в народном сознании у воинов-интернационалистов репутация героев. Один из участников концерта даже исправил ошибку ведущего, объявившего его как афганца, чтобы не примазываться к чужому достойному прошлому: «Я не служил в Афганистане».

Нет вопроса, гордиться или стыдиться «афганского» прошлого, – высказался председатель городского парламента Александр Морозов по болезненному для общества вопросу. – Гордиться.



Городская администрация поспешила на юбилейные награды афганцам

И вручил Почетные грамоты городского Собрания депутатам ветеранам Сергею Балышеву, Александру Карпенко, Александру Будаеву.

Были и народные формы проявления уважения к прошлому. На «афганском» кладбище у стелы митинг фотографирует немолодой мужчина – блокадник и фронтовик Сергей Алексеевич Молев. По фамилии узнаю в нем отца героя своего годовалого очерка – инженера аналитического отдела ОАО «ММК» Владимира Молева. Сергей Алексеевич здесь не случайно: много лет назад «грузом 200» вернулся на родину в Вологду его племянник, и в этот день магнитогорским Молевым есть кого помянуть. Пусть не в тему, но приходит в голову

вопрос: случайно ли жизнь отмечает представителей одной фамилии, «назначая» их в зависимости от времени блокадниками и фронтовиками, афганцами или энергичными работниками? И тогда – многие собравшиеся в этот день на митинг – из таких же, «отмеченных».

После возложения венков и цветов, оружейного салюта колонна тихо разбредается вдоль надгробных памятников со свежими цветами. Магнитка в восьмидесятые похоронила шестьдесят парней, сегодня могил уже

больше – как ни молоды ветераны, и они уходят. У памятника Сергею Степанову слышится: «Перед самой демобилизацией...» У остальных могил – те же негромкие разговоры.

В этот день больше говорили о жизни. О смерти – молчали, пели, помнили. Посмотрите на лица людей, которые есть что сказать об Афганистане. На фотографиях вы видите их глазами афганца: нашему фотокоору Андрею Серебрякову довелось вернуться из пекла живым.

...Утром, когда верстался номер, в редакцию позвонила пожилая женщина Раиса Кузнецова. Едва сдерживая слезы, рассказала, что узнала в герое субботнего номера «ММ» афганце Сергее Бусыликове давнего знакомого своей семьи. Раиса Витальевна была хорошо знакома с его родителями, все переживания Бусыликовых проходили на ее глазах. Позднее жизнь разбросала, один из сыновей Раисы Витальевны Сергей тоже прошел Афган. Встретиться бы, повспоминать.

Как оказалось после звонка Сергею Бусыликову, он хорошо знаком по союзу с тезкой Сергеем Кузнецовым. И Раису Витальевну вспомнил. Просто не знал, что она мама его товарища. Значит, будет новая встреча и – возобновление старого знакомства. «ММ» рад, что этому способствовал

АЛЛА КАНЬШИНА  
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

## Под патронажем президента

НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ президента России [www.kremlin.ru](http://www.kremlin.ru) опубликован список «первой сотни» резерва управленческих кадров, находящихся под патронажем Президента Российской Федерации.

Эти кандидаты были отобраны из 1211 человек, предложенных экспертами. В список включен и Евгений Редин, бывший первый заместитель председателя Законодательного собрания Челя-

бинской области, а сейчас – заместитель губернатора области.

Отбирали кандидатов 172 эксперта, среди которых бизнесмены, политики, духовенство, руководители органов власти. Критериями отбора, по словам главы президентской администрации Сергея Нарышкина, стали возраст (до 50 лет), высшее образование, квалификация, личные качества работника – успешность, управленческие способности, стратегическое мышление.

По итогам работы экспертов сформированы три

уровня кадров для управления страной: лучшая сотня (отобрана из 1211 человек), федеральный резерв (5000 человек) и резерв регионов, куда входят 16000 человек. Указ о формировании резерва был подписан президентом летом прошлого года. Возглавил комиссию по его созданию Сергей Нарышкин.

Он пояснил, что все кандидаты – с опытом работы на постах управленцев. 36 из них – сотрудники органов федеральной власти, 23 – представители региональных властей, 31 бизнесмен и 10 представителей науки и общественных объединений.

С представителями первой сотни кандидатов президент намерен встретиться уже в начале марта.

КАДАВР	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
	-19... -17	-19... -17	-11... -9
	с-в 4... 6	с-в 3... 5	с-в 2... 4
	743 мм рт. ст.	745 мм рт. ст.	741 мм рт. ст.
	МАГНИТНЫЕ БУРИ: 19, 24, 27 февраля		

ЧИТАЙТЕ В СУББОТУ > У многодетной семьи Барбиных свой антикризисный рецепт